

БЕНУА Д. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЕНУА Денис Николаевич, родился ок. 1918 (отец Бенуа Николай Альбертович, офицер, служил в чине статского советника; мать Бенуа Серафима Михайловна)¹. Окончил школу-десятилетку в Ленинграде и курсы по подготовке в Академию художеств, занимался в художественной студии и готовился поступать в Академию художеств. 22 марта 1935 — выслан с родителями и братом Николаем на 5 лет в Атбасар Карагандинской области.

В сентябре 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<22 сентября 1935>

«Тов. Пешкова!

Четыре месяца назад я послал в Москву, на Ваш адрес заявление, протестуя против своей высылки, которую считаю фактом нарушения советской общественной законности. Не получив до сих пор ответа, я решаюсь писать вторично.

Я достаточно грамотен политически, чтобы понимать необходимость острой классовой бдительности, проводимой в жизнь партией большевиков, и именно поэтому я уверен, что не результатом этой бдительности партии был тот факт, что молодежь, родившуюся в годы революции и все воспитание получившую в Советской трудовой школе, выбросили за борт.

Я отрицаю возможность подобного факта со стороны партии большевиков, особенно чутко и заботливо относящейся к нашей молодежи, тем более в период, когда "кадры решают все".

Я считаю, что в данном случае теми лицами, которые занимались делами наших отцов, была допущена ошибка, которая должна быть исправлена и будет исправлена.

Партия большевиков проводит классовую политику. А факт, подобный моей высылке, есть своего рода "головокружение от успехов", желание вымести не только классово-враждебный, или классово-ненадежный элемент, но и все, связанное с ним голым фактом родства.

Но если социалистическое строительство перевоспитывает даже активных вредителей Советской власти и делает из них самоотверженных бойцов за социализм, то несомненно, что это строительство и участок его — Советская трудовая школа, может воспитать из сына бывшего офицера царской армии преданного советского гражданина.

Более того. Я утверждаю, что в нашей стране и в наше время никакое прошлое моего отца не может повлиять на мою идеологию — идеологию ровесника пролетарской революции.

Д. Н. Бенуа.

Я родился после февральской революции, и уже поэтому высылке подлежать не должен — все мои сверстники, дети высланных, оставлены в Ленинграде. Я кончил десятилетку, курсы по подготовке к ВУЗам, параллельно занимался в художественной студии, готовясь к поступлению в Академию Художеств в Ленинграде.

Мой отец — до революции офицер царской армии, за что теперь сослан. С 17 года военный изобретатель, изобретения которого полностью приняты на вооружение РККА, и награжденный за месяц до высылки

¹ Алфавитный указатель жителей Петрограда, Гатчины, Колпина, Красного Села, Ораниенбаума, Павловска, Петергофа, Сестрорецка и Царского Села на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

т<оварищем> Тухачевским ценным подарком за самоотверженную работу на пользу Армии и Союза.

Моя мать — пролетарка по происхождению. Ее отец — Лушкин М. Ф., коммунист с 1901 года, сосланный царским правительством за агитацию среди рабочих. Ее брат Лушкин С. М. коммунист с 17 года. Ее мать — чернорабочая.

Считаю законным требовать возвращения свободы и равноправия рядового советского гражданина.

Мой адрес:

Казахстан, Карагандинская область,
Володарское п<очтовое> о<тделение>
Бенуа Денису Николаевичу»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1380. С. 91. Автограф.